
МОНИТОРИНГ ЖИЗНЕННОЙ 

ПОЗИЦИИ МОЛОДЕЖИ  

В РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ 

Исполнитель: Комиссия по вопросам образования, науки,  

молодежной  политики, патриотического  воспитания, спорта                   

и взаимодействия с НКО Общественной палаты Республики Хакасия 



Цель мониторинга: 

 оценка жизненных позиций молодежного сообщества с целью 

получения целостной картины перспективного развития 

молодежной среды с учетом потребностей и возможностей 

молодых людей. 

 

Задачи мониторинга: 

 системная идентификация предмета мониторинга в разрезе 

жизненной позиции; 

 создание информационной базы по жизненным принципам  

молодежной среды в Республике Хакасия; 

 подготовка  аналитических материалов по выявлению проблем 

молодежи ; 

 разработка предложений по содействию реализации 

потребностей молодежи. 
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Участники мониторинга 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
58,2%

41,8%

мужчины женщины

100,0 %

менее 18 лет
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ВСЕГО 835 человек 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Уровень образования 
опрашиваемых 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100,0%

менее 18 лет
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школьники                студенты 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Отношение молодежи к политике 
и экономике нашей страны 
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42,30%

41,7%

35,0%

32,5%

28,2%

23,3%

19,00%

6,9%

20,70%

27,6%

17,2%

44,8%

41,4%

10,3%

31,00%

10,4%

Служит в вооруженных силах РФ

Участвует в государственных молодежных 
объединениях и организациях

Участиет в голосовании на выборах

Участвует в митингах, акциях протеста

Не оказывает серьезного влияния на 
политическую жизнь страны

Влияет на политику через различные 
общественные организации, …

Оказывает влияние на проведение 
государственной молодежной политики

Участвует в столкновениях и беспорядках 
со своими сверстниками

школьники студенты

Роль молодежи в политической жизни 
России (глазами молодежи) 

6 



Оценка своего будущего 
молодежной аудитории 
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школьники                студенты 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Связано ли будущее с Хакасией 
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47,2%
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Уровень жизни в Хакасии 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нет 

Да 

 Жить можно 

Сред. уровень 

Хуже некуда 



71,8%
65,6%

30,7%
28,8%

21,5% 20,2%

12,3% 11,0%

65,6%

72,4%

58,6%

31,0%

3,0%
6,9% 6,9%

0,0%

Как оценивает молодежь перспективу 

реализации своих планов 
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От чего зависит успех в карьере 

 Да, уверены 

Не уверены 

Не знают  школьники  студенты 



Оценка будущей трудовой 
жизни молодого поколения 

Сложности трудоустройства 
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Важные жизненные ценности 
молодежи 
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48,3% 48,3%

34,5% 34,5%

24,1%
20,7%

6,9% 6,9%

Актуальные проблемы современной молодежи 
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школьники             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Актуальные проблемы современной молодежи 
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студенты 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



33,1%

15,3%

10,4%

47,9%

25,5%

14,3%

24,10%

34,50%

20,70%

48,30%

34,50%
37,90%

Глава РХ Главы МО Министры РХ Бизнесмены Общественные 
организации

Рабочие

С кем хотели бы побеседовать молодые 

люди «на равных» 
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 школьники  студенты 



Вопросы, которые интересуют молодѐжь РХ 

 

1. Возможности развития 

2. Наставления по дальнейшему трудоустройству 

3. Особенности профессий 

4. Жизненный опыт 

5. Советы, пожелания, рекомендации 

6. Хотелось бы узнать больше о проблемах республики социального характера 

и что предпринимается, для их решения. 

7. Как начать свой бизнес ? 

8. Как найти официальную работу по профессии, после окончания учебного 

заведения? 

9. Подводные камни, которые встречаются в тех или иных видах деятельности 

10. Хотелось бы узнать, как улучшить ситуацию в республике? 

11. Возможности трудоустройства 

12. Опыт, возможно какие-нибудь полезные советы  
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Заключение 

 Результаты исследования позволяют утверждать, что у 

молодежной аудитории Республики Хакасия имеется 

представление о своем будущем в профессиональной, семейной и 

других сферах жизни.  

 Хакасия в лице граждан молодого возраста обладает 

высоким качественным ресурсом,  однако для  привлечения 

молодого поколения к реализации социальных инициатив важно 

расширять информирование молодежной аудитории о 

перспективных направлениях развития республики; наглядно 

представлять эффективность результатов, достигнутых в ходе 

реализации молодежных проектов и программ, широко 

использовать систему наставничества, содействовать 

межрегиональному обмену опытом в молодежной политике. 
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Благодарим за внимание! 


